



哈尔滨市启动第三针新冠病毒疫苗接种

积极接种新冠疫苗 筑牢人群免疫屏障



“新农人”领跑金秋收获季

哈市大力扶持农村新型经营主体,推广绿色循环农业,助力高质量大丰收

本报讯(钱玺勇 记者 郝欣)眼下正是稻米收获季,10月15日,在延寿县延寿镇长发村,沉甸甸、金灿灿的稻穗在风中摇摆,收割机在稻田里来回穿梭。稻浪里,乡亲们忙碌的身影泛着幸福的光,构成了冰城黑土地最迷人的风景。

自然降水保障鸭稻口感

在延寿县桂才生态家庭农场稻米加工基地,农户们正在对收割回来的“鸭稻”进行脱壳、色选、磨制、包装……基地院内进出的运粮车、大小铲车忙个不停,“轰隆隆”的机器声与忙碌着的工人身影交织在一起,“丰收在田”正在变为“丰收在仓”。

“京沪、江浙等地的客户天天在催单,就想早点拿到咱今年新产的鸭稻米,抢先上市更能卖个好价。”家庭农场负责人徐景华脸上满是丰收的喜悦。虽然客户们等得心急,但这位冰城“新农人”仍严把稻米品质关,桂才生态家庭农场采取适时收割方式,让水稻在田间自然降低水分。越擦越亮的金字招牌可容不得马虎,徐景华告诉记者:“自然降水省去

了烘干晾晒等环节,能最大限度保证鸭稻米的口感。”

抱团发展提升品牌实力

徐景华说:“鸭稻田是一种自然生态种植水稻技术。每年6月初将鸭子放入稻田中,鸭子吃虫,代替农药,鸭粪还田增肥地力取代化肥,更主要的是鸭子吃草,代替了除草剂。鸭子在田间来回游动,还能起到活水增氧、浑水增温、抵制病菌等作用。”

“稻鸭共生”模式,可在一定程度上保障绿色稻米的纯天然生产,还能产出散养、安全的“生态鸭”,一块地里的综合产值比普通水稻增加很多。“明年村里有20多家农户要加入我们家庭农场一起抱团儿发展,一起种鸭稻,我们的‘福寿河’牌鸭稻香米产量会大幅增加,这也会进一步增加品牌知名度。”徐景华信心十足。

记者从市农业农村委了解到,今年,各区、县(市)都在扶持农村新型经营主体,打造生态种养示范基地。从传统农业到种养结合,在绿色循环农业推动下,实现绿色农业向纵



收割机在稻田里穿梭作业。

深发展。“一水两用、一田双收、一季双赢”,在冰城“新农人”的引领下,种养结合等农业新

模式正在得到大力推广,助力黑土地取得金灿灿的高质量大丰收。

致广大市民朋友的一封信

目前,全球新冠肺炎疫情仍处于大流行状态,德尔塔变异毒株为主要流行毒株。近几个月,我国内地发生多起境外输入病例引发的本土聚集性疫情。

从全球的角度来说,全球接种新冠疫苗的总剂次已经超过了60亿剂次,我们国家已经超过了22亿剂次。从国内几轮疫情看,疫苗对预防重症、预防住院、预防死亡方面效果比较显著。哈尔滨市巴彦县本轮疫情,感染人员新冠疫苗接种率为95.3%,感染者基本上都是轻症和无症状。一方面印证了我们前一阶段的接种工作,同时也说明了新冠疫苗接种者在预防感染、减轻症状方面的保护效果。哈尔滨市于10月10日正式启动新冠病毒疫苗加强免疫接种工作,优先在感染高风险人群、保障社会基本运行的关键岗位人员中开展加强免疫。要结合实际,统筹考虑重大会议、活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素,扩大加强免疫接种人群范围。同时,对其他符合条件且有接种需要的人群提供加强免疫接种服务。

在此,我们倡导没有接种疫苗的适龄人群,没有完成全程接种的人群,满6个月需要加强的人群尽快进行接种,加快筑牢全市新冠肺炎免疫屏障。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2021年10月16日

冰城制造为“神十三”铸牢“身躯”

东轻公司独家供应轨道舱壳体结构、蒙皮、返回舱侧壁金属壳体等铝合金材料

最终总结固化了工艺流程,实现了该合金薄板的高质量交付。

东轻公司提供的铝合金材料,具有高强度、高韧、耐腐蚀以及超塑性等特点,可抵抗飞行过程中承受的巨大压力、温度差异及重力问题,可有效减少材料的强度损失、减轻飞行器本体重量,是保证此次航天取得成功的不二之选。

“随着对太空的不断探索,对航天用铝合金材料提出更高的要求,为满足飞船用某合金锻件的高质量交付,锻压作业区党支部充分发挥锻压铁人精神,党员攻关队率先垂范,脚踏实地,切实做好每个细节的严格把控,做优做精航天铝材。”东轻特材公司锻压作业区党支部书记梁延军说。69年来,东轻公司始终牢记建厂初心,不忘报国使命,为共和国太空探索插上银色的翅膀。



东轻公司铝合金板材生产线。

哈工大技术助“神十三”飞天

持续参与神舟、天宫、天和、天舟等系列研究

本报讯(记者 王铁军)16日凌晨,搭载神舟十三号载人飞船的长征二号F遥十三运载火箭,在酒泉卫星发射中心点火发射,约582秒后,神舟十三号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,顺利将翟志刚、王亚平、叶光富3名航天员送入太空,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。自1992年中国载人航天工程实

施以来,哈工大持续参与神舟、天宫、天和、天舟等系列研究,数百项科技成果助力载人航天,其中多项技术应用于神舟十三号。

其中,焊接矫正变形为返回舱“整形”,故障诊断系统为神舟配个“医生”,座椅支撑系统为航天员“排忧”,地面失重训练用模拟失重训练水槽。(下转第二版)

49所为航天服提供传感器

监测耳温、脉搏、心跳等生理信号,保障航天员生命安全

本报讯(记者 王越)16日,神舟十三号载人飞船成功发射升空。中国电科49所研制的传感器已保障神舟飞船完成了12次飞行任务,在此次任务中,49所为神舟十三号载人飞船配套20余种百余只传感器,主要用于测量各系统内的压力、温度、湿度、气体、生理等信号,为各系统控制和参数测量提供直接依据,保障航天员生理安全和任

务的顺利进行。在出舱活动中,49所为航天服提供的传感器可对耳温、脉搏、心跳等生理信号进行监测,为航天员生命安全提供保障。记者了解到,49所作为航天传感器的核心研制生产单位,每一项航天工程和航天发射任务,都有49所人的智慧和贡献,中国载人航天的每一项成就,都与49所息息相关。

哈市开栓供暖,你家热乎了吗?

集中供热采取低温常供方式,持续输送热量维持室温

本报讯(记者 节永志)16日起,哈市提前4天开栓供热。记者走访多家热企了解到,目前各热企已按要求按时开栓,市民家中陆续感受到了温暖。

“这个温度,是供热了吧!”16日一早,家住群力星光耀小区的赵女士便兴奋地在微信朋友圈发了一条状态。她告诉记者,一大早她就感受到屋内温度较平时有所升高。“前两天在屋里要穿天鹅绒居家服,现在不用穿这么厚了。今天室外降温了,但屋里暖和!”

记者从哈尔滨华能集中供热公司了解到,该公司共有供热锅炉20台,目前其中7台进入供热状态,可以保证供热初期的热源需求。随着气温变化,该公司将视情况调节启用其他供热锅炉。同时,公司辖区内全部换热站已经进入供热状态,供热二次网供水温度已达到30℃以上,这意味着首日即可达标供热。

黑龙江龙唐供热公司群力分公司工作人员说,供热首日,他们把供热一次网温度提高到55℃左右,基本可以保证居民室内20℃以上,如果气温下降明显,他们将提高温度,以保证居民室温达标。自13日开始热态运行以来,公司已开始远程调控供热水力平衡,这期间如果有失灵的供热阀门,公司将会派人现场维修,保证居民家中室温。

记者采访中了解到,在供热初期,部分居民会发现家中暖气摸上去没有热感。对此,供热技术人员解释,集中供热采取的是低温常供的方式,通过散热器、地热泵等散热设备持续向房间内输送热量,与房间窗、墙的散热量达到平衡。(下转第二版)



16日,哈市正式开栓供热。刘喆 本报记者 韩伟摄

哈尔滨市10月15日0-24时疫情通报

10月15日0-24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土新冠肺炎确诊病例4例,其中,巴彦县3例,松北区1例。

经过全市人民的共同努力,哈尔滨市中高风险地区已经清零,取得了本轮本土疫情阻击战的决定性胜利。但疫情防控形势依然严峻复杂,广大市民群众要时刻绷紧疫情防控这根弦,巩固来之不易的防控成果。请自觉落实个人防护措施,保持安全社交距离,养成规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、少聚餐、分餐制等良好卫生习惯,倡导健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状的,要佩戴医用外科或以上级别口罩,及时到具有发热门诊(诊室)的医疗机构就诊并进行核酸检测,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

疫情防控人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人。请没有接种疫苗的适龄人群、没有完成全程接种的人群、满6个月需要接种加强针的人群,尽快到辖区新冠疫苗接种点进行接种,共同构建抗击新冠病毒的免疫屏障。

哈尔滨市卫健委
2021年10月16日

国企改革“靓女先嫁” 提升优质资产效用

太平供热公司混改暨股权转让全面完成

本报讯(记者 张鸣霄)记者从市国资委获悉,以“靓女先嫁、分兵突围”为原则,近日,哈尔滨投资集团有限责任公司所属太平供热有限责任公司顺利完成混合所有制改革暨股权转让。太平地区集中供热将有更大发展空间。

为深入贯彻落实市委、市政府关于深化国企改革三年行动实施方案,哈尔滨投资集团有限责任公司加快推进所属企业混合所有制改革工作,以优化集团战略布局、聚焦主营业务、提升优质资产效用为目标,确定了以“靓女先嫁、分兵突围”为实施原则,加快推进供热板块混合所有制改革进程,启动了全资子公司——哈尔滨太平供热有限责任公司的混改暨股权转让工作。

即由哈投集团控股的上市公司——哈尔滨哈投投资股份有限公司收购太平供热的全部股权。日前,双方签订《股权转让协议》,交易对价为2.07亿元。

太平供热有限责任公司通过股权转让,实现了最有效的混改即整体上市和多方共赢——完成了哈投集团混改工作目标,通过内部优化重组,改善组织结构,解决太平供热资本短缺、机制不活等发展瓶颈,有效提升国企运行效率,促进各类资本的融合,放大资本功能。优化了哈投集团供热战略布局,资产合并后,(下转第二版)

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口